



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης
και Πολιτικής Προστασίας

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Χρ. Τριαντόπουλος: Ολοκληρώθηκαν οι πληρωμές των ειδικών σημάτων στήριξης στη Θεσσαλία και στον Έβρο - 12,9 εκατ. ευρώ προς πάνω από 1.300 επιχειρήσεις

Τρίτη, 8 Οκτωβρίου 2024

Ολοκληρώθηκαν την Τρίτη 1 Οκτωβρίου 2024, οι πληρωμές των επιχορηγήσεων των ειδικών σημάτων του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας σε συνεργασία με το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) για τη στήριξη των επιχειρήσεων που επλήγησαν από φυσικές καταστροφές το 2023. Πρόκειται, ειδικότερα, για τα ειδικά σχήματα στήριξης που υλοποιούνται μέσα από την πλατφόρμα της ΑΑΔΕ, 'mybusinesssupport', και αφορούν τις επιχειρήσεις που βρίσκονται σε περιοχές της Περιφέρειας Θεσσαλίας που επλήγησαν από τις έντονες πλημμύρες του Σεπτεμβρίου και σε περιοχές της Περιφέρειας Έβρου που επλήγησαν από τις πυρκαγιές του Αυγούστου του 2023, και οι οποίες υπέστησαν οικονομικές απώλειες ως έμμεση συνέπεια των ανωτέρω φαινομένων.

Συγκεκριμένα, καταβλήθηκαν **12.887.368,05** ευρώ σε **1.313** επιχειρήσεις για το σύνολο των ειδικών σημάτων, εκ των οποίων **12.835.679,26** ευρώ καταβλήθηκαν σε **1.297** επιχειρήσεις

της Θεσσαλίας και **56.364,04** ευρώ καταβλήθηκαν σε **17** επιχειρήσεις του Έβρου. Το ύψος της επιχορήγησης για κάθε επιχείρηση σχετίζεται με την οικονομική απώλεια της επιχείρησης το 2023 λόγω των επιπτώσεων των φυσικών καταστροφών σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο αναφοράς εντός της προηγούμενης πενταετίας όπου σημειώθηκε το υψηλότερο επίπεδο κύκλου εργασιών, με το χαμηλότερο ποσό επιχορήγησης να είναι οι 3.000 ευρώ και το υψηλότερο οι 300.000 ευρώ. Δηλαδή, η ενίσχυση αντιστοιχεί σε μέρος της μείωσης του κύκλου εργασιών, με ελάχιστο ποσό ενίσχυσης το ποσό των 3.000 ευρώ και τηρώντας σε κάθε περίπτωση τα ανώτατα όρια που τίθενται ανά τριετία για τις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας από τους Κανονισμούς της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Σε συνέχεια της ολοκλήρωσης των πληρωμών, ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, αρμόδιος για την αποκατάσταση από φυσικές καταστροφές και την κρατική αρωγή, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, δήλωσε πως «η υλοποίηση των μέτρων του πλαισίου της κρατικής αρωγής συνεχίζεται με αμείωτους ρυθμούς, στηρίζοντας τις επιχειρήσεις και τους πολίτες που έχουν ανάγκη μετά από τις καταστροφικές πλημμύρες που έπληξαν τη Θεσσαλία και τις όμορες περιοχές το Σεπτέμβριο του 2023. Στο πλαίσιο αυτό καταβλήθηκαν συνολικά 12,9 εκατ. ευρώ σε πάνω από 1.300 δικαιούχους ως επιχορήγηση των ειδικών σχημάτων στήριξης για τις επιχειρήσεις που υπέστησαν απώλειες ως έμμεση συνέχεια των φυσικών αυτών καταστροφών. Ειδικότερα, καταβλήθηκαν 12,8 εκατ. ευρώ προς 1.297 επιχειρήσεις της Θεσσαλίας, ενώ 56.364 ευρώ καταβλήθηκαν σε 17 επιχειρήσεις από τον Έβρο. Πρόκειται για επιχειρήσεις με απώλειες στον κύκλο εργασιών τους. Και πρόκειται, ειδικότερα, όσον αφορά τη Θεσσαλία, για επιχειρήσεις του Παλαμά, επιχειρήσεις της Φαρκαδόνας, επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τουριστικό τομέα στο Πήλιο και σε άλλες τουριστικές περιοχές της Θεσσαλίας, όπως η Λίμνη Πλαστήρα αλλά και περιοχές των νομών Λάρισας και Τρικάλων, επιχειρήσεις στο τομέα των καταλυμάτων στο Βόλο, επιχειρήσεις στο τομέα των μεταφορών σε συγκεκριμένες περιοχές, και επιχειρήσεις στους τομείς της αλιείας και της εμπορίας αλιευμάτων. Ακόμα ένα μέτρο του πλαισίου της κρατικής αρωγής υλοποιήθηκε στηρίζοντας τις επιχειρήσεις της Θεσσαλίας, ώστε να μετριάσουν τις απώλειές τους και να σταθούν στα πόδια τους. Συνεχίζουμε σε στενή συνεργασία με όλους, για την υλοποίηση των λοιπών μέτρων».

Ειδικότερα, σημειώνεται πως το σχήμα ενίσχυσης για τη Θεσσαλία περιλαμβάνει πέντε διαφορετικά υπό-σχήματα, ως εξής:

α) Προς επιχειρήσεις – πλην αγροτικών εκμεταλλεύσεων – που είχαν έδρα ή υποκατάστημα στον Δήμο Παλαμά και στον Δήμο Φαρκαδόνας που επλήγησαν έντονα από τις πλημμύρες, χορηγήθηκαν 6,55 εκατ. ευρώ σε 408 δικαιούχους.

β) Προς επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τουριστικό τομέα σε περιοχές που επλήγησαν λόγω της μη ασφαλούς πρόσβασης και της ακαταλληλότητας των υδάτων, χορηγήθηκαν 2,86 εκατ. ευρώ σε 418 δικαιούχους.

γ) Προς επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα της μεταφοράς επιβατών σε περιοχές που επλήγησαν λόγω της μη ασφαλούς πρόσβασης και της ακαταλληλότητας των υδάτων, χορηγήθηκαν 1,6 εκατ. ευρώ σε 244 δικαιούχους.

δ) Προς επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα των καταλυμάτων σε περιοχές που επλήγησαν λόγω της ακαταλληλότητας των υδάτων, χορηγήθηκαν 0,9 εκατ. ευρώ σε 55 δικαιούχους.

ε) Προς επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους τομείς της αλιείας και της εμπορίας αλιευμάτων σε περιοχές που επλήγησαν λόγω των επιπτώσεων στο παραλιακό μέτωπο της Θεσσαλίας, χορηγήθηκαν 12,84 εκατ. ευρώ σε 172 δικαιούχους.

Το σχήμα ενίσχυσης για τον Έβρο εστιάζεται στις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τουριστικό τομέα στις περιοχές του Δήμου Σουφλίου και της Δημοτικής Ενότητας Φερών του Δήμου Αλεξανδρούπολης της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου, οι οποίες επλήγησαν έντονα από τις πυρκαγιές του καλοκαιριού του 2023.